ИНФОРМАЦИЯ

об обращениях граждан, поступивших в Администрацию 

муниципального района в 2016 году

В 2016 году в Администрацию Боровичского муниципального района поступило 2000 обращений граждан, из них: 
1925 письменных (в том числе 516 заявлений, связанных с предоставлением муниципальных услуг, к 157 заявлениям, принятым в 2015 году. Данное увеличение обусловлено включением в структуру Администрации отдела архитектуры и градостроительства); 
75 устных обращений.  
В рамках компетенции Администрации Боровичского муниципального района на рассмотрение поступило 705 обращений, в том числе через:

Правительство Новгородской области – 159 обращений граждан, из них перенаправленные из Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан, и организаций - 61 обращение; 

другие инстанции - 546 обращений.
На личном приёме граждан Главой муниципального района в 2016  году было принято 68 человек. Гражданам даны устные разъяснения по существу их вопросов.
В ходе проведения общероссийского дня приема граждан 12 декабря 2016 года в Администрацию Боровичского муниципального района обратились 5 человек. Гражданам были даны разъяснения по существу поставленных ими вопросов.

Гражданам предоставлена возможность направления обращений в адрес Администрации Боровичского муниципального района посредством электронной почты, официального сайта Администрации Боровичского муниципального района (раздел «Интернет–приемная») (через «Интернет-приемную» поступило 158 обращений). 

Как показал анализ в 2016 году по-прежнему актуальными оставались следующие вопросы: улучшение жилищных условий (350 обращений), жилищно-коммунальное хозяйство (340 обращений), состояние дорог, дорожное хозяйство, транспортное обслуживание населения (150 обращений), благоустройство городской территории (430 обращений).
Все обращения граждан были рассмотрены в соответствии с Федеральным законом от  2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
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