ИНФОРМАЦИЯ

о работе общего отдела за 2017 год

В 2017 году в Администрацию Боровичского муниципального района поступило и рассмотрено 1356 обращений граждан, из них 1268 письменных и 88 устных с приема Главой муниципального района.

По-прежнему актуальной остается следующая тематика обращений:

благоустройство общественных и дворовых территорий – 553; 
ремонт и эксплуатация автомобильных дорог города и района – 343;
земельные вопросы – 77; 
предоставление жилых помещений и улучшение жилищных условий – 76;
капитальный ремонт – 30; 
газификация - 16;
работа городского транспорта – 15; 
вопросы образования и социальной политики составили оставшуюся часть обращений. 
Имели место быть повторные обращения граждан, причиной которых, как правило, является отсутствие исчерпывающих и полных разъяснений на поставленные вопросы, невыполнение ранее данных обещаний, невозможность решения вопросов в связи с отсутствием финансирования.

Граждане активно используют возможность направления обращения в адрес Администрации района в электронном виде через интернет-приемную на сайте Администрации района и по электронной почте. За год поступило 221 сообщение, тематика их аналогична письменным и устным обращениям.
На все обращения гражданам даны ответы в сроки, установленные Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Через информационный портал «Вечевой колокол» поступило 35 сообщений граждан, тематика которых касается разделов «Двор» и «Город» (основные сообщения: устройство детских площадок, ремонт тротуаров, освещение улиц, стихийные свалки мусора, не работает ливневая канализация, отсутствие мусорных контейнеров, спил деревьев). На все обращения заявителям даны ответы в соответствии с регламентом работы портала. Просроченных ответов нет.
В 2017 году общим отделом зарегистрировано и обработано 4704 муниципальных правовых акта Администрации Боровичского муниципального района, из них:

постановлений – 4398 ед., 

распоряжений по основной деятельности – 306 ед.

Обработано и переложено на официальный бланк:

899 распоряжений по личному составу Администрации Боровичского муниципального района;

77 решений Думы Боровичского муниципального района;

63 решения Совета депутатов города Боровичи.

Правовые акты Администрации муниципального района, кроме актов индивидуального правоприменения, размещены на официальном сайте Администрации муниципального района, правовые акты нормативного характера опубликованы в газете «Красная искра» или в приложении к газете «Красная искра» - «Официальный вестник».
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Получено по системе электронного документооборота органов исполнительной власти Новгородской области (далее СЭД ОИВ) для исполнения и использования в работе:

постановлений, распоряжений Правительства Новгородской области, указов Губернатора области – 261 ед.;

областных законов, постановлений Новгородской областной Думы – 158 ед.

Получено, зарегистрировано и выдано на исполнение в структурные подразделения Администрации района, муниципальные учреждения входящих документов  11185 ед., из них:

из областных структур –  3249ед.;

от юридических лиц  –   3717ед.;

из правоохранительных органов -  4219 ед.

Зарегистрировано и отправлено исходящих документов 7872 ед., из них:

по СЭД ОИВ:  2790 ед.;

по другим каналам связи (факс, электронная почта, Почта России):  5082 ед.
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Во II квартале 2016 года возросло количество за счет обращений граждан, направленных в адрес депутата Государственной Думы Российской Федерации Жириновского В.В. в связи с прибытием группы депутатов фракции ЛДПР в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации для проведения встреч с избирателями. 
В отчетном периоде на рассмотрение в Администрацию Боровичского муниципального района поступило 705 обращений, в том числе через:

Правительство Новгородской области – 159 обращений граждан, из них перенаправленные из Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан, и организаций - 61 обращение; 

другие инстанции – 546 обращений.
Таким образом, процент увеличения количества обращений (заявлений) граждан составил 29,7%, по сравнению с прошлым 2015 годом.

Общий объем документооборота по сравнению с прошлым годом увеличился в среднем на 20%. 

В рамках личного приёма граждан Главой муниципального района в 2016  году было принято 68 человек.

В ходе проведения общероссийского дня приема граждан 12 декабря 2016 года в Администрацию Боровичского муниципального района обратились 5 человек. Гражданам были даны разъяснения по существу поставленных ими вопросов.

В 2016 году по-прежнему актуальными оставались следующие вопросы: улучшение жилищных условий (350 обращений), жилищно-коммунальное хозяйство (340 обращений), состояние дорог, дорожное хозяйство, транспортное обслуживание населения (150 обращений), благоустройство городской территории (430 обращений).
Гражданам предоставлена возможность направления обращений в адрес Администрации Боровичского муниципального района посредством электронной почты, официального сайта Администрации Боровичского муниципального района (раздел «Интернет–приемная») (через «Интернет-приемную» поступило 158 обращений). 

Все обращения граждан были рассмотрены в соответствии с Федеральным законом от  2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Заведующая общим отделом                                                                Т.А. Зорина

