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Управление Роспотребнадзора по Новгородской области  информирует об изменениях в законодательстве при реализации никотинсодержащей продукции

Управление Роспотребнадзора по Новгородской области  информирует, что с 01 июня 2023 г. действуют особые требования к организации продажи устройств для потребления никотинсодержащей продукции, установленные Федеральным законом от 23.02.2013г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции», которые предусматривают:

- запрет открытой выкладки и демонстрации устройств для потребления никотинсодержащей продукции в торговом объекте;
- доведение до сведения потребителей информации о предлагаемой к розничной продаже никотинсодержащей продукции и устройствах для ее потребления посредством размещения в торговом зале перечня продаваемой табачной продукции или никотинсодержащей продукции, кальянов и устройств для потребления никотинсодержащей продукции, текст которого выполнен буквами одинакового размера черного цвета на белом фоне и который составлен в алфавитном порядке, с указанием цены продаваемой продукции без использования каких-либо графических изображений и рисунков;

- возможность демонстрации никотинсодержащей продукции и устройств для ее потребления покупателю в торговом объекте по его требованию после ознакомления с перечнем продаваемой никотинсодержащей продукции и устройств для ее потребления.

Устройствами для потребления никотинсодержащей продукции являются электронные или иные приборы, которые используются для получения никотинсодержащего или безникотинового аэрозоля, пара, вдыхаемых потребителем, в том числе электронные системы доставки никотина и устройства для нагревания табака, а также их составные части и элементы (за исключением медицинских изделий и лекарственных средств, зарегистрированных в соответствии с законодательством Российской Федерации).

Никотинсодержащая продукция - это изделия, которые содержат никотин (в том числе полученный путем синтеза) или его производные, включая соли никотина, предназначены для потребления никотина и его доставки посредством сосания, жевания, нюханья или вдыхания, в том числе изделия с нагреваемым табаком, растворы, жидкости или гели с содержанием жидкого никотина в объеме не менее 0,1 мг/мл, никотинсодержащая жидкость, безникотиновая жидкость, порошки, смеси для сосания, жевания, нюханья, и не предназначены для употребления в пищу
Никотинсодержащая жидкость - любая жидкость с содержанием никотина в объеме не менее 0,1 мг/мл, предназначенная для использования в устройствах для потребления никотинсодержащей продукции, в том числе в электронных системах доставки никотина;

Безникотиновая жидкость - любая жидкость без содержания никотина или с его минимальным содержанием менее 0,1 мг/мл, предназначенная для использования в устройствах для потребления никотинсодержащей продукции, в том числе в электронных системах доставки никотина.

В соответствии с ч. 1 ст. 14.53 КоАП РФ несоблюдение ограничений в сфере торговли табачной продукцией, табачными изделиями, никотинсодержащей продукцией, кальянами, устройствами для потребления никотинсодержащей продукции влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

С 1 сентября 2023 года установят минимальные цены на никотинсодержащую продукцию

Такие цены будут определяться в порядке, установленном правительством.

С 9 мая 2023 года увеличили штрафы за продажу несовершеннолетнему сигарет и вейпов

Штраф за реализацию несовершеннолетнему табачной и никотинсодержащей продукции, табачных изделий, кальянов, устройств для потребления никотинсодержащей продукции составит:

— для должностных лиц — от 150 тыс. до 300 тыс. руб.;

— для компаний — от 400 тыс. до 600 тыс. руб.

С 28 апреля 2023 года ввели ограничение при продаже устройств для потребления никотинсодержащей продукции

Запретили применять скидки с цены таких устройств.

С 28 апреля 2023 года расширили перечень устройств для потребления никотинсодержащей продукции

В него включили:

— приборы, которые используют для получения безникотинового аэрозоля или пара;

— составные части и элементы электронных систем доставки никотина и устройств для нагревания табака.

С 1 декабря 2023 года запрещен оборот немаркированных жидкостей для электронных сигарет

До указанной даты участники оборота продукции (жидкости для электронных систем доставки никотина, в том числе безникотиновые, в картриджах, капсулах, а также в составе электронных систем доставки никотина одноразового использования) могли промаркировать остатки, находившиеся в обороте по состоянию на 15 декабря 2022 года.

С 1 октября 2023 года запрещен оборот немаркированной никотинсодержащей продукции

До указанной даты участники оборота никотинсодержащей продукции (табак (табачные изделия), предназначенной для потребления путем нагревания, курительные смеси для кальяна, не содержащие табак) могли промаркировать остатки, находившиеся в обороте по состоянию на 1 марта 2022 года.

Консультации по вопросам соблюдения законодательства о защите прав потребителей, законодательства о техническом регулировании, маркировке товаров средствами идентификации можно получить:

• в Общественной приемной Управления Роспотребнадзора по Новгородской области по адресу: В.Новгород, ул. Германа, д.14 каб. № 101 тел. 971-106, 971-083;

• в Центре по информированию и консультированию потребителей по адресу: г. Великий Новгород, ул. Германа 29а, каб.5,10 тел. 77-20-38;

   Работает Единый консультационный центр, который функционирует в круглосуточном режиме, по телефону 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный), без выходных дней на русском и английском языках.

  Используя Государственный информационный ресурс для потребителей https://zpp.rospotrebnadzor.ru. Каждый потребитель может ознакомиться с многочисленными памятками, обучающими видеороликами, образцами претензионных и исковых заявлений, с перечнем забракованных товаров. На ресурсе размещена вся информация о судебной практике Роспотребнадзора в сфере защиты прав потребителей.

	
	
	



