Подведены итоги налоговых поступлений за 1 полугодие 2023 года

УФНС России по Новгородской области подведены итоги поступлений администрируемых налоговых платежей в консолидированный бюджет РФ за 1 полугодие 2023 года.

За 6 месяцев 2023 года в бюджетную систему РФ поступило 29,3 млрд рублей налогов и сборов, что больше на 1,2% уровня 2022 года.
Из общей суммы доходов консолидированного бюджета РФ 27,5% приходится на федеральный бюджет. В федеральный бюджет поступило 8 млрд рублей, что в 1,7 раза больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Основная часть доходов федерального бюджета сформирована за счет поступлений налога на добавленную стоимость – 7 млрд рублей, что в 1,7 раза больше уровня 2022 года.
Так, за истекший период в консолидированный бюджет Новгородской области поступило налогов и сборов, администрируемых ФНС России, в размере 17,9 млрд рублей. Индикативный показатель поступления доходов выполнен на  111,7%.
В структуре доходов консолидированного бюджета Новгородской области основной объем поступлений составили:
· налог на прибыль организаций – 11,9 млрд рублей,
· налог на доходы физических лиц – 5.8 млрд рублей,
· налог на имущество организаций – 1,7 млрд рублей,
· упрощенная система налогообложения - 1,2 млрд рублей.
За январь  - июнь 2023 года поступило страховых взносов в сумме 11,1 млрд рублей, что на 8,1% больше аналогичного периода прошлого года. 
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