ОТЧЕТ
о деятельности Главы Боровичского муниципального района и Администрации Боровичского муниципального района 
за 2020 год.

2020 год стал историческим для города Боровичи. В год 75-летия Великой Победы  была проведена большая работа по сбору документов на присвоение Боровичам почетного звания РФ «Город трудовой доблести». Благодаря поддержке Губернатора области Андрея Сергеевича  Никитина и председателя областной Думы Елены Владимировны Писаревой нашему городу присвоено это почетное звание.
2020 год стал особенным для многих жителей нашего города и района. Указом Губернатора Новгородской области 6 марта 2020 года был введен режим повышенной готовности. Для достижения поставленных задач мы пересмотрели утвержденные программы и планы, была скорректирована работа структур, а также введены новые формы реализации вопросов местного значения.

Согласно данным статистики на территории Боровичского муниципального района проживают 62502 человека, из них трудоспособного населения – 33754 человека
В городе Боровичи проживает 49012 человек, 13490 человек проживают на территории сельских поселений. 
По итогам 2020 года 317 пар вступили в брак, данный показатель ниже показателя 2019 года на 96 браков. Отделом ЗАГС Боровичского района зарегистрировано рождение 465 детей, что меньше по соотношению с 2019 годом, на 65 малышей. 
Количество смертей по сравнению с прошлым годом увеличилось на 106 и составило 1375. 
В 2020 году в адрес Администрации района от жителей поступило 1058 обращений, это на 62 обращения меньше, чем в 2019 году. Граждане подали 2861 заявление на предоставление муниципальных услуг из них 94 % в электронном виде.
При обращении жители также активно используют электронные каналы связи. В 2020 году на 1548 сообщений, размещенных в социальных сетях даны ответы. Через информационный портал «Вечевой колокол» поступило 132 обращения, через Платформу обратной связи- 13. 
Основная тематика обращений это- вопросы благоустройства территорий, жилищно-коммунального хозяйства, ремонта и содержания автомобильных дорог, жилищные вопросы.
В целях привлечения населения к решению вопросов местного значения на территории муниципального района было проведено:
141 собрание граждан, 55 публичных слушаний, 73 опроса, 5 конференций, 21 заседание общественных советов, организована работа 45 ТОСов.
В 2020 году на хранение в архив принято 1347 дел постоянного хранения, в муниципальном архиве находятся 434 архивных фонда, гражданам и организациям по вопросам социально-правового и тематического характера предоставлено 1735 услуг. 
Развитие муниципального района напрямую зависит от стабильной работы промышленного комплекса, своевременного пополнения бюджета и выполнения социальных обязательств.
На территории района реализуются 11 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 1 млрд. 700 млн. руб. и созданием 348 рабочих мест.
[bookmark: _Hlk53390603][bookmark: _GoBack]4 проекта реализуют предприятия, получившие статус резидентов ТОСЭР «Боровичи», это общества с органиченной ответственностью «ВИЛИНА», «РадиоЧипМонтаж», «Боровичский завод мебельных каркасов», «ЖБИ-1».
В целях выполнения государственных полномочий в области охраны труда оказано 35 консультаций гражданам по вопросам исполнения трудового законодательства. За 2020 год обучение по данному направлению прошли 169 специалистов из 86 организаций. В сравнении с 2019 годом произошло снижение производственного травматизма на 60,9%. 
В связи с введением ограничительных мер прошедший год стал очень сложным для бизнеса. Предприниматели из наиболее пострадавших отраслей смогли получить финансовую поддержку от государства. Были приняты региональные и муниципальные правовые акты, предусматривающие снижение нагрузки на бизнес. 
Новгородский фонд поддержки малого предпринимательства 33-ем боровичским субъектам малого и среднего предпринимательства предоставил льготные займы на общую сумму 77,4 млн. руб. и 4-ем были предоставлены поручительства на общую сумму 10,4 млн. руб. 
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» статус социального предприятия в 2020 году получили 6 индивидуальных предпринимателей, им оказана поддержка на общую сумму 2,9 млн. руб. из федерального, областного и местного бюджетов. В 2020 году 496 жителей города и района были зарегистрированы в качестве самозанятых. 
На территории муниципального района торговая деятельность ведётся в 816 объектах, из них 84 торговых объекта работают на территории сельских поселений. 
В целях пресечения несанкционированной торговли и размещения торговых объектов в нарушении утвержденных требований было проведено 9 рейдов, по итогам которых  три нарушителя привлечены к административной ответственности.  
В 2020 году на территории области стартовал проект «Социальная дисконтная карта «Забота», к которому присоединились 15 партнёров Боровичского района. 
[bookmark: _Hlk63151146]В 2020 году размер финансирования муниципальной программы Формирование современной городской среды на территории города Боровичи составил – 28,1 млн. руб. Путём общественного голосования были выбраны и благоустроены общественные территории: 
- около памятника жертвам политических репрессий, на сумму 3,8 млн. руб.
-часть площади "Екатерининская"  на сумму 2,3 млн. руб. 
- входные зоны в парк 30-летия Октября на сумму 3,6 млн. руб. 
-установлена спортивная площадка за зданием ЦВР на сумму 2,2 млн руб.
В рамках экономии средств по результатам аукционов произведены дополнительные работы по благоустройству сквера 30-летия Октября, парка Победы, площади Екатерининская на общую сумму 1,1 млн. руб.
В соответствии с программой отремонтирована 21 дворовая территория на общую сумму 14,4 млн. руб.  из них: областная субсидия составила 10,3 млн. руб., местный бюджет 2,7 млн. руб., внебюджетные источники 1,4 млн. руб. 
В рамках программы благоустройства города приобретена и установлена детская игровая площадка в поселке Комбикормового завода, на сумму 600 тыс. руб.
Выполнены работы:
по восстановлению Аллеи Славы и благоустройству парка Победы на общую сумму 297,8 тыс. руб.;
по спиливанию аварийных деревьев в количестве 86 штук.  Сумма контракта составила –234,5 тыс. руб.;
по посадке цветников и озеленению общественных территорий на общую сумму 2,8 млн. руб.;
по уничтожению борщевика Сосновского на сумму 149,9 тыс. руб.;
по сносу 6-ти аварийных домов на сумму 500 тыс. руб.;
по обустройству двух контейнерных площадок на 3 контейнера и одной площадки на 5 контейнеров на сумму 210 тыс. руб.
по содержанию и ремонту ливневой канализации на общую сумму 3,5 млн. руб.
В рамках обеспечения первичных мер пожарной безопасности отремонтировано четыре пожарных водоема, расчищены подъезды к источникам пожаротушения и пожарным водоемам, произведён ремонт информационных стендов  на сумму 278 тыс. руб.
В феврале 2020 город Боровичи стал победителем во Всероссийском конкурсе лучших проектов в сфере создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях с проектом реконструкции набережной Октябрьской Революции. Работы проводятся в соответствии с графиком, срок исполнения контракта сентябрь 2021 года.
Для участия в проекте «Народный бюджет» от жителей города были поданы 106 заявок по 20 инициативным предложениям. Победителями признаны 3 инициативы: «Благоустройство территории и установка спортивной площадки в микрорайоне Сосновка», «Универсальная спортивная площадка в пос. Коммунистический», «Реконструкция лестницы по ул. Международная д.33». Данные инициативы будут реализованы в 2021 году, бюджет проекта составляет 2 млн. руб., из которых 1 млн. руб. - это средства областной субсидии.
Приоритетным вопросом остается ремонт, реконструкция и содержание автомобильных дорог. На эти цели по городу было направлено 114 млн. руб. из них областная субсидия составила 81,4 млн. руб., по району 26 млн. руб., областная субсидия 12,2 млн. руб.
В городе выполнен ремонт участков автомобильных дорог протяженностью более 7,4 км. на сумму 75 млн. руб.:
На содержание автомобильных дорог местного значения по городу  направлено 20,7 млн. руб., по муниципальному району -5,9 млн. руб.
В рамках проекта «Дорога к дому» на территории города выполнен ремонт участков автомобильных дорог общей протяженностью 1,51 км на сумму 7,6 млн. руб. В Боровичском районе вне границ населенных пунктов  выполнены ремонты дорог общей протяженностью 10,58 км. на сумму 6,8 млн. руб.
В 2020 году разработана проектно-сметная документация на:
строительство автомобильной дороги от переулка Огородный до ул. С. Перовской по микрорайону Мстинский на сумму 1, 7 млн. руб.
реконструкцию автомобильных дорог от съезда с моста по ул. Декабристов до перекрестка с ул. С. Перовской, по ул. С. Перовской до пересечения с ул. А. Невского, ул. А. Невского до поворота на переулок Огородный на сумму 1,7 млн. руб. руб.
В Госэкспертизе находится проект по реконструкции участка улично- дорожной сети, включая тротуары по ул. Подбельского (от ул. Сельской до ул. Гоголя) на сумму 1,4 млн. руб.
В рамках обеспечения безопасности дорожного движения произведено техническое обслуживание 8 светофорных объектов на сумму 640 тыс. руб., возле школ №1 и 9 установлены светофоры на общую сумму 124 тыс. руб., на улицах города выполнены работы по обслуживанию, замене и установке дорожных знаков на сумму 600 тыс. руб. 
В рамках контроля в сфере благоустройства в 2020 году направлено 1227 предписаний об устранении выявленных нарушений, что на 432 предписания больше, чем в 2019. 
По постановлениям административной комиссии назначено 65 административных наказаний в виде предупреждения, 42- в виде административных штрафов на общую сумму 81500 руб. 
По выданным предписаниям владельцами:
-  снесено 12 домов, содержащихся в ненадлежащем состоянии;
- 35 смотровых колодцев приведены в исправное состояние; 
- 44 земельных участка и 194 прилегающие территории приведены в надлежащее состояние, на 25 земельных участках проведены мероприятия по удалению борщевика Сосновского;
- выполнен текущий ремонт и восстановление конструктивных элементов и отделки 28 фасадов зданий, восстановлено 18 ограждающих конструкций.
На лиц, которые в установленный срок не исполнили предписания, составлен 101 протокол, рассмотрено 94, виновные лица привлечены к административной ответственности в виде назначения штрафа на общую сумму 105,6 тыс. руб.
В рамках осуществления контроля за размещением рекламных конструкций выдано 143 предписания о демонтаже рекламных конструкций, владельцами демонтировано 89 незаконно размещенных конструкций. 
В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах проведено четыре межведомственных рейда, 9 человек привлечены к административной ответственности.
Особое значение для стабильной ситуации в районе имеет работа жилищно-коммунального и топливно-энергетического комплексов. В 2020 году в рамках региональной программы отремонтировано 17 МКД на общую сумму 35, 8 млн. руб.
В рамках исполнения краткосрочного плана на территории города отремонтировано 20 многоквартирных домов, на территории сельских поселений – 6.
В 2020 году выполнен капитальный ремонт водопроводной сети от водовода вдоль забора МУП «Боровичский ВОДОКАНАЛ» на дюкер через р.Мста и водопроводной сети по ул.Новоселицкой от дюкера. Разработана проектно-сметная документации строительства водопроводной сети от посёлка Волгино до поселка Шахтерский на общую сумму 3,6 млн. руб.
По итогам прошлого года заключены энергосервисные контракты:
сроком на 7 лет - выполнение мероприятий, направленных на энергосбережение энергоресурсов при эксплуатации объектов и сетей уличного освещения на территории города;
сроком на 6 лет - выполнение мероприятий по модернизации системы внутреннего освещения в здании Администрации района.
Заключено 9 энергосервисных договоров на установку приборов учета энергоресурсов, 7 из которых в образовательных организациях, по одному в спортивной школе и ХК «Боровичи».
В рамках контракта по техническому обслуживанию, текущему ремонту и эксплуатации сетей наружного освещения на территории города было установлено 788 новых энергосберегающих светильников.  Установлены новые опоры для дальнейшего подключения линий уличного освещения по ул.Лядова, на ул. Окуловская, в мкрн. Комбикормовый завод, мкр.Сосновка. 
В рамках Национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» к широкополосному Интернету с предоставлением бесплатного трафика подключены 10 социальных объектов. 
В соответствии с муниципальной программой Развитие сельских территорий Боровичского муниципального района выполнены работы по строительству второй очереди водопровода д.Речка, д.Фаустово протяженностью 1,1 км с установкой водоразборных колонок и оборудованием пожарных водоемов. Общая стоимость строительства составила 17,7 млн. руб., из них средства местного бюджета 1,7 млн. руб.
Выполнены работы по строительству распределительного газопровода в д. Дуброви Перёдского сельского поселения, протяженностью 2,1 км. Общая стоимость контракта составила 3,9 млн. руб. 
Государственную поддержку на развитие материально-технической базы в виде гранта получил сельскохозяйственный кооператив «Велес». Размер гранта составил более 4 млн. руб.     
На территории Прогресского сельского поселения один участник государственной программы Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области получил социальную выплату в размере 900 тыс. руб. на строительство жилого дома.
В прошлом году на территории города введено в эксплуатацию 73 жилых дома общей площадью жилых помещений 13 925,0 кв. м. План выполнен на 87%.
Осуществлена регистрация права собственности на 129 объектов, из них 74 объекта муниципальная собственность района, 55 объектов муниципальная собственность города.
Выявлены 20 бесхозяйных объектов, оформлено в собственность города одно выморочное жилое помещение, поставлено на учет 10 объектов недвижимого имущества. Зарегистрировано право муниципальной собственности города на 4 бесхозяйных объекта.
Внесено в реестры муниципального имущества по городу-105 объектов, по району 72 объекта. 
По итогам прошлого года 8 семей (6– на территории города, 2- на территории сельских поселений) поставлены на учет как граждане, нуждающиеся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. 
В настоящее время в очереди на получение жилого помещения по договору социального найма состоят 1681 семья (1563 - по городу, 118 - по сельским поселениям), 77 из которых имеют право на обеспечение жилым помещением во внеочередном порядке (61 - по городу, 16 - по сельским поселениям).
[bookmark: _Hlk66597265]В 2020 году один многоквартирный дом признан аварийным, 10 помещений признаны непригодными для проживания граждан, 8-подлежащими капитальному ремонту. 
На территории города и района  43 многоквартирных дома признаны аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.
В рамках исполнения решений суда приобретены 5 жилых помещений, на эти цели из бюджета города были направлены средства в размере 4,7 млн. руб., из бюджета района - 1,4 млн. рублей.
В программу Обеспечение жильем молодых семей включены – 19 семей. По итогу прошлого года участниками программы являются 99 семей.
В прошлом году восьми молодым семьям выданы свидетельства на приобретение (строительство) жилого помещения, сумма выплат составила 7,8 млн. руб. Шесть семей направили выплаты на приобретение квартир на вторичном рынке жилья, две семьи - на покупку дома.
В рамках исполнения государственных полномочий приобретены и предоставлены 41 жилое помещение детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из  их числа на общую сумму 38  млн. рублей. По состоянию на конец прошлого года право на обеспечение жилыми помещениями имеют 139 граждан указанной категории. 
В соответствии с областным законом в 2020 году в список получателей земельных участков на льготной основе включены 35 семей. Все льготные категории граждан, включенные в список и зарегистрированные на территории города, обеспечены земельными участками.
На территории сельских поселений в список получателей земельных участков включены 2 семьи. На сегодняшний день проводит работу по формированию участков.
В 2020 году были объявлены 2 аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельного участка. По итогам одного аукциона заключен договор аренды на сумму 21,2 тыс. руб., второй аукцион не состоялся, в связи с отсутствием заявок.
По итогам конкурсных процедур и в рамках переоформления ранее оформленных договоров аренды земельных участков заключено 30 договоров на предоставление права на размещение нестационарных торговых объектов сроком на 5 лет на общую сумму 49,8 тыс. руб.
В суд о взыскании арендной платы направлено 257 исковых заявлений на сумму 19,3 млн. руб., досудебных претензий на сумму – 5,8 млн. руб., взыскано по судебным решениям – 19,2 млн руб. Направлено в Службу судебных приставов исполнительных документов на общую сумму 12,9 млн. руб. В рамках исполнительного производства оплачено 1,5 млн. руб., в досудебном добровольном порядке – 3,1 млн. руб.
В 2020 году проведено 18 аукционов, по результатам которых продано 2 объекта недвижимости города, и 16 торгов путем публичного предложения, по результатам которых продано 2 объекта недвижимости, остальные торги признаны несостоявшимися в виду отсутствия заявок.
Доход бюджета города от приватизации муниципального имущества составил 4,1 млн.  рублей. План выполнен на 100 %.
От аренды имущества в бюджет муниципального района поступило 3,2 млн. руб. при плане 2,8 млн. руб., в бюджет города – 393,4 тыс. руб., план 346,5 тыс. руб.
В целях своевременного поступления налогов в бюджет на межведомственную комиссию по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам были приглашены 258 налогоплательщиков. По результатам работы комиссии в бюджет получено налоговых и неналоговых доходов, страховых взносов в сумме 24,4 млн. руб.
Доходная часть бюджета муниципального района за 2020 год исполнена на 100,6 %. Муниципальный долг снижен на 24,5 млн. руб. Достигнутый уровень муниципального долга составляет 71,4% от собственных доходов и является самым низким за последние пять лет.
79% расходов бюджета приходится на реализацию мероприятий в сфере образования, 4% - в сфере культуры, 4,5% - в сфере социальной политики, 1,9% - жилищно-коммунального хозяйства, 0,5% - на развитие физической культуры и спорта, 2,8% - на развитие  экономики. 
Муниципальная система образования включает в себя 14 образовательных организаций, в которых обучаются 7067 учащихся и 3650 воспитанников дошкольного возраста, в двух учреждениях дополнительного образования занимаются 2854 человека.
В прошлом году в сферу образования пришли работать  12 молодых педагогов. Наши педагоги достойно представляют район на конкурсах профессионального мастерства, занимая призовые места. В областном конкурсе «Лучший учитель-2020 года» в число победителей вошла Тулаева Елена Владимировна, учитель начальных классов школы №8. 
Гусак Наталья Леонидовна, педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы стала победителем регионального этапа конкурса профессионального мастерства в номинации «Сердце отдаю детям». 
Кузнецова Ольга Александровна, учитель английского языка школы №8 стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2020» и представляла Новгородскую область в финале Всероссийского конкурса «Учитель года-2020» в Волгограде.
В рамках регионального проекта: «Современная школа» в 5 общеобразовательных учреждениях созданы центры цифрового и гуманитарного профилей обучения «Точка роста».
Благодаря участию в федеральном проекте «Цифровая образовательная среда» в 10 школах муниципального района приобретено современное компьютерное оборудование: ноутбуки для учащихся и педагогов, интерактивные доски.
В школах № 4, 7 и 8 в рамках реализации проекта по развитию информационно-телекоммуникационной инфраструктуры расширили локальную сеть, установили систему контроля доступа и организовали систему видеонаблюдения.
В дошкольных структурных подразделениях школ № 4, 9, 11 оборудованы новые игровые площадки.
В декабре 2020 года району передан новый школьный автобус на 22 места, который будет осуществлять подвоз к месту учебы и обратно обучающихся в филиале школы п. Волгино.
В прошлом году дополнительным образованием были охвачены 92,2% детей в возрасте от 5 до 18 лет. Приоритетным направлением развития дополнительного образования в районе является техническое творчество. В объединениях технической направленности занимаются 1518 обучающихся. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в Центре внешкольной работы создано и оснащено 165 новых мест дополнительного образования.
В приоритете остается направление профориентационной работы. Профессиональные пробы для 84 учеников наших школ проводили Боровичский техникум общественного питания и строительства, техникум строительной индустрии и экономики, агропромышленный техникум. Ученики без отрыва от учебных занятий освоили программы профессионального обучения по 7 профессиям. 
	В рамках взаимодействия образовательных организаций с учреждениями среднего профессионального образования 14 школьников приняли участие в WorldSkills Junior. По результатам конкурсного отбора двое учащихся стали победителями, трое призёрами регионального чемпионата, один призёром национального чемпионата. 
	В 2020 году около 200 школьников приняли участие в олимпиаде национальной технической инициативы. Во второй этап прошли 11 учащихся. В финале 2 наших ученика стали победителями.
	По итогам прошлого года в трех школах муниципального района реализован кластерный проект «Твой школьный бюджет».  Старшеклассники школы с. Опеченский Посад обустроили сцену в спортивном зале школы, учащиеся школы № 9 организовали работу школьной видеогазеты «Видеовзгляд», в Железковской школе  приобрели во все кабинеты магнитно – меловые доски.
В прошлом году была продолжена работа по реализации комплекса мер по профилактике социального сиротства. Было выявлено 18 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, все дети переданы в семьи опекунов и приемных родителей. Всего в муниципальном районе 191 ребёнок воспитывается в семьях опекунов и приёмных родителей.  
В  связи с угрозой распространения на территории муниципального района коронавирусной инфекции, летняя оздоровительная кампания прошла в ограниченном формате. Работа загородного лагеря «Дуденево» и пришкольных лагерей была отменена.  В летний период на территории района было проведено 29 онлайн-смен, трудоустроен 101 подросток.
Из-за сложной эпидемиологической ситуации большинство мероприятий на территории города и района были проведены в онлайн формате.
В рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне Молодежным центром совместно с воинской частью были организованы парады во дворах, где живут ветераны.
Для ветеранов и участников ВОВ была организована акция «Социальное такси», в рамках которой осуществлено более 900 бесплатных поездок.
В августе прошлого года в городе прошел фестиваль уличного искусства «Страницы истории», оформлены маралы на 5 зданиях города.
В ноябре 100 активных старшеклассников и студентов  объединил III молодежный образовательный форум «Команда 2020». 
В связи с введением режима повышенной готовности была организована работа Центра поддержки добровольчества. Волонтеры доставили пожилым людям свыше 1500 продуктовых наборов, отработали 525 заявок. В рамках проекта «Тележка добра» собрано и доставлено 54 продуктовых набора. На местную горячую линию поступило более 2600 звонков. Партнерами акции стали более 20 предприятия и учреждения города и района. 
В июне 2020 года Боровичский муниципальный район стал победителем всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» и получил субсидию из федерального и областного бюджетов в размере 961 тыс. руб. на создание межмуниципального волонтерского центра в Боровичах. 
Администрацией района поощряет талантливую и перспективную молодежь:
 - 20 лучших представителей молодежи получают ежемесячную муниципальную стипендию в размере 400 руб.;
[bookmark: _Hlk66524703]- по итогам муниципального конкурса «Профессионалы будущего: Лидер социальной компетенции», выплачена единоразово стипендия Главы района- 8 тыс. руб. за 1 место; второе место разделили 2 конкурсанта, каждый получил стипендию по 5 тыс. руб.
В 2020 году доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом составила 43,6 % от общей численности населения. Количество спортивных сооружений составляет 142 единицы. 
На территории муниципального района прошло более 100 спортивных мероприятий. 
В рамках реализации приоритетного регионального проекта «Активное долголетие» впервые прошли соревнования по скандинавской ходьбе, посвященные Всероссийскому дню ходьбы. 
В сентябре прошлого года завершены работы по разработке проектно-сметной документации на ремонт спортивных сооружений стадиона «Волна», сметная стоимость работ начального этапа составила 11,6 мил. рублей. 
В рамках проекта «Газпром-детям» в микрорайоне ул.Сушанская была установлена современная многофункциональная спортивная площадка. 
В 2020 году услуги в сфере культуры оказывали 48 учреждений. Учреждениями культуры успешно реализован кластерный проект «Культурное поколение», в рамках которого проведено более 200 мероприятий.
За счет средств областного бюджета в рамках Национального проекта «Культура» в Доме народного творчества оборудован виртуальный концертный зал на сумму 2,5 млн. руб. Открытие зала состоялось 1 октября.
За счет средств областных субсидий и бюджета муниципального района  произведен ремонт крыши Железковского СДК на общую сумму 861,1 тыс. руб. и приобретены музыкальная аппаратура, оргтехника и книги в Сушиловский СДК, Сушанскую сельскую библиотеку и ДНТ  на сумму 583,0 тыс. руб.
В рамках муниципальной программы Развитие культуры и туризма из средств местного бюджета произведены ремонтные работы в Кировском,  Железковском СДК, Опеченской библиотеке, Боровичской ДШИ на сумму 329,9 тыс. руб.  Изготовлена проектно-сметная документация на ремонты Волокского и Железковского СДК на сумму 340 тыс. руб.
Для привлечения туристов направлена информационно-печатная продукция в туристические объекты Валдая, Великого Новгорода, Старой Руссы, Чудово. 
За счет средств Фонда Президентских Грантов общественной организацией скаутов «Родник» совместно с образовательными учреждениями реализован проект "Семь Дорог", в рамках которого разработано семь новых туристских маршрутов. По итогам 2020 года Боровичский район занял 2 место в области по внедрению Единого муниципального туристского стандарта.
В рамках регионального проекта «Возрождение Новгородских брендов», разработаны и утверждены муниципальный бренд «Мост Белелюбского» и территориальный бренд «Лоцманская Слобода – Опеченский Посад». Нанесение логотипов бренда на продукцию, изготовленную в нашем районе, позволит привлечь внимание к нашей территории.

Реализация всех проектов на территории Боровичского муниципального района это итог совместной плодотворной работы жителей, депутатов, органов местного самоуправления и поддержки со стороны Губернатора, Правительства Новгородской области и депутатов Новгородской областной Думы от Боровичского района.
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