Повышая безопасность
Для повышения уровня безопасности при эксплуатации бытового газового оборудования специалисты АО "Газпром газораспределение Великий Новгород" рекомендуют абонентам использовать приборы газового контроля. Эти устройства могут быть встроенными в газовое оборудование или устанавливаться отдельно. 
К встроенным относятся системы газ-контроль, ими оснащены почти все газовые духовки и большинство современных плит и варочных панелей. Газ-контроль позволяет  автоматически отключить подачу газа при внезапном затухании пламени. 
К более сложным системам контроля относятся сигнализаторы загазованности. Обнаружить утечку газа чаще всего удается лишь по специфическому запаху, но датчик утечки газа позволяет сделать это значительно раньше. Сигнализатор отслеживает концентрацию в воздушной среде природного газа, который в смеси с атмосферным воздухом может образовать взрывную смесь. Кроме того, контролирует уровень угарного газа в воздухе. Об утечке прибор сообщает световым и звуковым сигналом. Сигнализаторы в комплекте с отсекателями (запорным клапаном), обеспечивают перекрытие подачи газа при фиксировании пороговой концентрации опасного вещества в окружающем воздухе. 
 
В соответствии с требованиями безопасности газифицированные жилые помещения необходимо оснащать приборами контроля загазованности. Если в новостройках этот вопрос решен уже на этапе проектирования, то на объектах так называемого «старого жилого фонда», построенных до 2016 года, эта тема очень актуальна. Установка устройства в таких помещениях может быть выполнена специалистами «Газпром газораспределение Великий Новгород» по заявке потребителя.  
Заказать прибор можно в торговой сети «Газпром газораспределение Великий Новгород" (Магазин « Гарантия» г. Боровичи, ул. Сушанская, д.18). 
Заявку также можно оформить дистанционно через интернет-магазин компании .

