В соответствии с поручением Президента Российской Федерации 12 декабря 2017 года в органах прокуратуры Новгородской области будет проведен общероссийский день приема граждан.
В этот день с 10 часов 00 минут до 20 часов 00 минут прием граждан будут проводить сотрудники Боровичской межрайонной прокуратуры, заместители прокурора и межрайонный прокурор.
В компетенцию органов прокуратуры входят следующие вопросы:
- надзор за исполнением законов федеральными органами исполнительной власти, Следственным комитетом Российской Федерации, представительными (законодательными) и исполнительными органами субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, органами военного управления, органами контроля, их должностными лицами, субъектами осуществления общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих организаций, а также за соответствием законам издаваемых ими правовых актов;

- надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина федеральными органами исполнительной власти, Следственным комитетом Российской Федерации, представительными (законодательными) и исполнительными органами субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, органами военного управления, органами контроля, их должностными лицами, субъектами осуществления общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, а также органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих организаций;

- надзор за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие;

- надзор за исполнением законов судебными приставами;

- надзор за исполнением законов администрациями органов и учреждений, исполняющих наказание и применяющих назначаемые судом меры принудительного характера, администрациями мест содержания задержанных и заключенных под стражу;
уголовное преследование в соответствии с полномочиями, установленными уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации;
возбуждение дел об административных правонарушениях и проведение административного расследования в соответствии с полномочиями, установленными Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и другими федеральными законами.

Прием заявителей 12 декабря 2017 года будет проводиться уполномоченными лицами Боровичской межрайонной прокуратуры по адресу: г. Боровичи ул. Гоголя, д. 93 без предварительной записи при предъявлении документа, удостоверяющего личность.
Кроме того, с устным обращением о нарушении закона 12.12.2017 Вы можете обратиться по тел. 2-37-41 .
