ОРГАНИЗАЦИИ МОГУТ ЗАЯВИТЬ ЛЬГОТЫ ПО ТРАНСПОРТНОМУ И ЗЕМЕЛЬНОМУ НАЛОГАМ ЗА 2022 ГОД В ЛЮБОЙ НАЛОГОВЫЙ ОРГАН
В связи с предстоящим массовым расчетом налоговыми органами транспортного и земельного налогов организаций за 2022 год УФНС России по Новгородской области напоминает, что налогоплательщики юридические лица, имеющие право на льготы по налогам, могут направить в налоговый орган по своему выбору заявление об их предоставлении.
Для обеспечения полноты уплаты налогов налогоплательщикам - организациям (их обособленным подразделениям) направляются сообщения об исчисленных суммах транспортного и земельного налогов. Они составляются на основе информации, имеющейся у налогового органа, в том числе результатов рассмотрения вышеуказанного заявления.
Если на дату формирования сообщения у налогового органа отсутствуют сведения о налоговой льготе организации, в сообщения включаются суммы налогов без учета льгот. Это может привести к выявлению недоимки или перерасчету налога. Поэтому заявления о налоговых льготах за 2022 год организациям целесообразно представить в кратчайшие сроки (в течение 1 квартала 2023 года).
Форма заявления налогоплательщика - юридического лица о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу и (или) земельному налогу утверждена приказом ФНС России от 25.07.2019 N ММВ-7 21/377@ (в ред. Приказа ФНС России от 24.08.2022 N ЕД-7-21/764@).

Направить в налоговые органы заявление и документы - основания можно: лично, по почте, по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) через оператора электронного документооборота. Направление заявления о льготе через «Личный кабинет налогоплательщика» или иные электронные сервисы не предусмотрено. Вместе с заявлением организация вправе подать документы, подтверждающие право на
льготу за период, указанный в заявлении.
Узнать о праве организации на налоговую льготу по транспортному или земельному налогам можно с помощью сервиса «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам», размещенного на сайте ФНС России.
Получить дополнительную информацию можно на сайте ФНС России на промостранице «Новый порядок налогообложения имущества организаций» или по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8 800 222-22-22.

